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4. OSZTÁLY

ARANY JÁNOS VERSENY

1. FORDULÓ

Sok feladatnak van két megoldása! Keresd meg valamennyit!

1. Kinek nem varrt csizmát Varjú Varga Pál?

(A) darunak
(B) gólyának
(C) cinegének
(D) bölömbikának

2. Mivé válik a galagonya Weöres Sándor versében?

(A) fátyollá
(B) tüskévé
(C) lánnyá
(D) bokorrá

3. Melyik ige szerepel Petőfi Anyám tyúkja című versében?

(A) itatják
(B) szaladgál
(C) ütögetik
(D) iparkodjék

4. Melyik ige szerepel József Attila Altatójában?

(A) szundít
(B) szendereg
(C) szunyókál
(D) durmol

5. Milyen írásjelet tehetünk egy elbeszélés címe után?

(A) pontot
(B) kérdőjelet
(C) felkiáltójelet
(D) vesszőt

6. Melyik az elbeszélő fogalmazás legterjedelmesebb része?

(A) cím
(B) bevezetés
(C) tárgyalás
(D) befejezés

7. Melyik szereplő kitalálója más, mint a többi háromé?

(A) Csoszogi
(B) Bice-bóca
(C) Malvinka
(D) Küsmödi

8. Jelöld a felkiáltó mondatokat!

(A) Edd meg a főzeléket!
(B) De szeretnék főzeléket enni!

(C) Már megint főzelék van!
(D) De örülök, hogy főzelék van!

9. _______ , mint _______ az új kapura.    Mi hiányzik a közmondásból?

(A) pislog – tehén
(B) néz – bika
(C) bőg – boci
(D) bámul – borjú

10. Mit csinál, aki  kapkod fűhöz-fához ?
(A) növényt gyűjt

(B) rendben teszi a dolgát

(C) összevissza teszi a dolgát
(D) fát vág

11. Nem figyel, vagyis  a füle _______ sem mozdítja.

(A) cimpáját
(B) hegyét
(C) botját
(D) szélét

12. Hány pecsét alatt őrzik a titkot?

(A) 3
(B) 7
(C) 10
(D) 100

13. Melyik hangszernévből hiányzik  x ?

(A) sza__ofon
(B) __ilofon
(C) ta__i
(D) o__igén

14. ápoló, tartás, őr, vér    Melyikkel alkothat mindegyik összetett szót?

(A) nő
(B) test
(C) hely
(D) ház

15. Melyikből tudod összerakni egy mesehelyszín nevét?

(A) GVGHÜEEY

(B) PÓREENIÁS
(C) ÜNDTORÁÉRSZG 
(D) ÓÁÖRSFLD
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16. Melyikben nem ejtjük a  h  hangot?

(A) dühösen
(B) dühbe jön
(C) méhkas
(D) méhecske

17. Melyik ige helyesírása jó?

(A) sütök
(B) süttök
(C) sütőtök
(D) sütőttek

18. Melyik lehet jelen idejű ige?

(A) fájt
(B) fejt
(C) fojt
(D) folyt

19. k __ r __ t    Melyik magánhangzópár egészíti ki főnévre?

(A) e – í
(B) e – e
(C) ó – ó
(D) é – e

20. Melyik ige?

(A) mentem
(B) montam
(C) monda
(D) monta

21. Mond, hogy ne azzal a rosz biciglivel menjenek!    Hány hibát találsz?

(A) 1
(B) 2
(C) 3
(D) 4

22. Jelöld, amelyik biztosan rossz!

(A) áld
(B) áldd
(C) álld
(D) álldd

23. Melyik szóban alkot a magánhangzó önmagában szótagot?

(A) édesapa
(B) tanóra
(C) tanuló
(D) kiáltja

24. Jelöld a jó szótagolást!

(A) ver-sí-rás
(B) el-le-nőr
(C) sza-kér-tő
(D) dél-u-tán

25. Jelöld a rossz szótagolást!

(A) szem-or-vos
(B) sze-me-tel
(C) sze-mü-veg
(D) szem-ed-del

26. Melyikből hiányzik  ss ?

(A) széle__ebb
(B) széle__ég
(C) maga__abb
(D) maga__ág

27. Melyikből hiányzik más betű, mint a többi háromból?

(A) halan__a
(B) fin__a
(C) __ungel
(D) ro__da

28. Melyikben fordul elő a  j  hang kétféle jelölése?

(A) szabá____áték
(B) kristá__kehe__
(C) re__tekhe__
(D) akadá__pá__a

29. TISZA   FOLYÓ   HÍD   SAJÓ   HAJÓ   ÉRD   RÉT   TÉR   TÉRD   PÉCS   JUPITER   BOLYGÓ    Hány köznév van köztük?

(A) 7
(B) 8
(C) 9
(D) 10

30. Azóvónénilevitteakicsiketajátszótérre    Hány szó, hány szótag?
(A) 7 – 17
(B) 7 – 16
(C) 8 – 17
(D) 8 – 16
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5. OSZTÁLY

ARANY JÁNOS VERSENY

1. FORDULÓ

Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

1. Jó versenyzést kívánok!    Milyen mondatfajta?

(A) kijelentő
(B) óhajtó
(C) felszólító
(D) felkiáltó

2. Mit "tesz a tűzre", aki kisebb vétket követ el?

(A) parazsat
(B) olajat
(C) vizes fát
(D) rossz fát

3. A baromfiudvarban a kakas egy __________ állt.    Mi hiányzik a mondatból?

(A) csirke mellett
(B) csirke mellet
(C) csirkemellett
(D) csirkemellet

4. Anya ebédre __________ sütött.    Mi hiányzik a mondatból?

(A) csirke mellett
(B) csirke mellet
(C) csirkemellett
(D) csirkemellet

5. A csatár a kapuba _____ .    Üres _____ ment a vizsgára.    Jelöld a hiányzó szavakat!

(A) fejel – fejel
(B) fejel – fejjel
(C) fejjel – fejjel
(D) fejjel – fejel

6. Január 22-e a magyar kultúra napja. Melyik vers "születésnapja" ez?

(A) Nemzeti dal
(B) Szózat
(C) Himnusz
(D) Altató

7. Melyik szereplő kitalálója más, mint a többi háromé?

(A) Tutajos
(B) Pompom
(C) Bogáncs
(D) Vuk

8. Melyikben nem lehet  ggy ?

(A) e__etlen
(B) e__el
(C) e__enlő
(D) e__etért

9. Melyik toldalékolás helyes?

(A) 5 Ft-al több
(B) 5 kg-mal több
(C) 5 (C-kal több
(D) 5 dm-el több

10. Melyikből hiányzik  jj ?
(A) be__ebb
(B) ki__ebb
(C) fe__ebb
(D) le__ebb

11. Jelöld a rosszat!

(A) május 1-jén
(B) június 1-én
(C) július 11-én
(D) október 23-n

12. Melyik szóval lehetne egy mondatot kiegészíteni?

(A) kort
(B) kórt
(C) korot
(D) kórót

13. Jelöld a rokon értelműeket!

(A) szél – szegély
(B) szél – fuvallat
(C) szél – eső
(D) szél – felhő

14. Ezek az összetett szavak szóláncot alkotnak. Melyik az első szó?

(A) gumilabda
(B) rágógumi
(C) labdajáték
(D) játékszabály

15. Melyik szóban rejlik két különböző ige?

(A) féltette
(B) mutatott
(C) adjátok
(D) mentették
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16. zene, játszó, néző, kép    Melyikkel alkothat mindegyik összetett szót?

(A) ház
(B) hely
(C) fal
(D) tér

17. Juli néni éppen a fánktésztát ________ .    Egészítsd ki!

(A) dagassza
(B) dagasztja
(C) kelleszti
(D) keleszti

18. Már másodszor ________ el az előadást.    Egészítsd ki!

(A) halasszák
(B) mulasszák
(C) halasztják
(D) mulasztják

19. A krumplit elvermelik, hogy meg ne ________ .    Mi hiányzik?

(A) faggyon
(B) fagyjon
(C) foggyon
(D) fogyjon

20. Mikor alkalmazhatsz a fogalmazás tárgyalásában új bekezdést?

(A) soha

(B) új szereplő megjelenésekor

(C) mondatonként

(D) helyszínváltozáskor

21. Melyik szóban nem ejtjük a  h  hangot?

(A) juhtúró
(B) juhok
(C) Csehország
(D) csehek

22. Remélem, ti legalább 5 gólt ______ !    Mi hiányzik?

(A) lőttek
(B) lőtek
(C) lőttök
(D) lőtök

23. Nagyra _______ ez a kis legény!    Mi hiányozhat?

(A) nőjön
(B) nőtt
(C) nőjjön
(D) nőt

24. Vajon _______ neki ez az ember, talán a testvére?    Melyik szó hiányzik?

(A) kije
(B) kie
(C) kié
(D) kilye

25. él, van, volt, lesz, sincs, nincs, lenne, lett    Ezek közül hány ige?

(A) 5
(B) 6
(C) 7
(D) 8

26. Jelöld az igét!

(A) fűrészel
(B) fűrésszel
(C) rendel
(D) renddel

27. Jelöld azt az összetett szót, amelyik kettőnél több szóból áll!

(A) közlekedésbiztonság
(B) kézművesszerszám

(C) hírlapkiadó

(D) kőkorszak

28. Melyik lehet helyes?

(A) kinn áll
(B) kínáll
(C) kínál
(D) kinál

29. Melyik történelmi név helyesírása rossz?

(A) Rákoczy
(B) Kossuth
(C) Zrinyi
(D) Wesselényi

30. becsületes    Melyik nem rokon értelmű vele?
(A) köpönyegforgató
(B) kétszínű
(C) elvhű
(D) képmutató
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6. OSZTÁLY

ARANY JÁNOS VERSENY

1. FORDULÓ

Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

1. Mi a jelentése a közmondásból hiányzó szónak? 

Addig jár a ___________a kútra, amíg el nem törik.

(A) lábbeli
(B) ivóedény
(C) evőeszköz
(D) íróeszköz

2. Melyik szót lehet g-vel kiegészíteni?

(A) fo__kefe
(B) szö__décsel
(C) fo__hagyma
(D) rá__csál 

3. Hány értelmes szót tudsz kiolvasni a KALAPÁCS betűsorból a betűk sorrendjének változtatása nélkül?

(A) kettő
(B) három
(C) négy
(D) öt

4. Melyik az a szó, amely hosszú szóvégi mássalhangzóval nem helyes?

(A) szál
(B) hoz
(C) mond
(D) nézd

5. Melyik szó jelenti azt, hogy valaki  magas ?

(A) nyakas
(B) nyakigláb
(C) hórihorgas
(D) málé

6. egér, daru, csiga    Mi a közös az alábbi szavakban?   

(A) rokon értelmű
(B) állatnév
(C) azonos alakú
(D) többjelentésű

7. NEMAKARTAMEZTELMONDANINEKED   Hány szóból áll az alábbi betűsor? 

(A) három
(B) hat
(C) négy
(D) öt

8. Melyik szóban találsz hosszú és zöngés mássalhangzót?

(A) ahhoz
(B) agg
(C) fűt
(D) tyúk

9. Melyik szópár áll betűrendben?

(A) Ilona, János
(B) Ágnes, Anna
(C) Cecília, Csilla
(D) Zsolt, Zsófia

10. Mi a szófaja a 7. feladat második szavának?
(A) ige
(B) főnév
(C) igekötő
(D) főnévi igenév

11. köny-__    Melyik szótaggal nem lehet folytatni?

(A) -ves
(B) -nyű
(C) -nyes
(D) -ök

12. Melyik szó tárgyragos főnév?

(A) hetet
(B) rakat
(C) kezet
(D) havat

13. bago__ ,   papagá__,   ha__ó,   ma__om,   gó__a    Hány j-vel írt állatnevet találsz a közöttük?

(A) kettő
(B) három
(C) négy
(D) egy

14. Melyik szóban történik hasonulás?

(A) azonban
(B) egészség
(C) adja
(D) vassal

15. Melyik helyesírási alapelv szerint írják Kossuth Lajos nevét?

(A) kiejtés 
(B) szóelemzés 
 (C) hagyomány 
(D) egyszerűsítés


6. osztály

16. Mik ”alszanak” József Attila ismert versében?

(A) labda
(B) üveggolyó
(C) szék
(D) villamos

17. Melyik az a szópár, amelynek mindkét szava főnév?

(A) könyv, meggy
(B) szappan, szép
(C) pesti, Pécs
(D) Baja, János

18. A vadász ________ utolsó töltényét is.    Hogyan egésztheted ki a mondatot?
(A) előtte
(B) ellötte
(C) ellőtte
(D) ellőte

19. Jelöld a  beszél  rokon értelmű szavait!

(A) sóderol
(B) habzsol
(C) pletykál
(D) vedel

20. Melyik szó főnévből képzett melléknév?

(A) bécsi
(B) szépség
(C) olvasó
(D) füves

21. Egy ismert költemény első sorának a magánhangzói ezek:  ÜEEÜEAÁIAUÁA

Ki a szerző?

(A) Arany János
(B) Petőfi Sándor
(C) Weöres Sándor
(D) Szabó Lőrinc

22. Mit jelent, ha valaki  bakot lő ?

(A) téved
(B) vadászik
(C) nyer
(D) veszít

23. Melyik szó nem értelmes (legalább egy) hosszú magánhangzóval?

(A) öt
(B) örült
(C) szurok
(D) bors

24. Melyik szó írásmódja helyes?

(A) Vass-sal
(B) Bernadett-tel
(C) Vassal
(D) boltal

25. Melyik szópár tagjai egyeznek hangrendjük szempontjából?

(A) naptár, toll
(B) hegyező, ceruza
(C) játék, radír
(D) ajtó, kazetta

26. "Elváltak egymástól, mint ágtól a levél"   Milyen költői eszköz ez? 

(A) metafora

(B) megszemélyesítés

(C) hasonlat

(D) párhuzam

27. Mikor született Petőfi Sándor?

(A) 1823 január 1-jén
(B) 1823. január 1-én

(C) 1823. január 1.-én
(D) 1823. január 1-jén

28. Melyik szót választottuk el helyesen?

(A) bod-za
(B) asz-szony
(C) Zsolt-ék
(D) fel-is-mer

29. Melyik szópár tagjai nem ellentétes jelentésűek?

(A) agg,ifjú
(B) zajos, lármás
(C) nyugodt, kimért
(D) duci, vézna

30. Melyik szólásban, közmondásban nem szerepel állatnév?

(A) Előre iszik a _________ bőrére
(B) _________-ból nem lesz szalonna.

(C) Új _______ jól seper.
(D) Ne ébreszd fel az alvó ________-t!
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7. OSZTÁLY

ARANY JÁNOS VERSENY
1. FORDULÓ

Néhány feladatnak több megoldása van. Keresd meg valamennyit!

1. Melyik ballada?

(A) A walesi bárdok
(B) Kőmíves Kelemenné  (C) János vitéz
(D) Toldi

2. Viszo__ogva  lát__uk  a  fo__ón  imbo__gó  pó__ást,  me__et  biztosan  nem  a gó__a  e__tett  a  szeszé__es  vízbe.    Hány LY-t írhatsz a mondatba?
(A) négy 
(B) öt 
(C) hat 
(D) hét 

3. A 2. feladat mondata  ______  mondat.

(A) tő-
(B) egyszerű
(C) összetett
(D) határozói mellék-
4. Hány alanyi ragozású ige van a 2. feladat mondatában?

(A) egy sincs
(B) egy
(C) kettő
(D) három 

5. "Hogy vagy édes szolgám?"    Ki mondta kinek Arany János Toldijában?

(A) Miklós Bencének 
(B) Bence Miklósnak 

(C) Toldiné Bencének 
(D) Bence Toldi Lőrincnének 

6. Mi az 5. feladatban lévő idézet harmadik szavának a szófaja? 

(A) főnév 
(B) névmás 
(C) melléknév 
(D) határozószó 

7. Hány hosszú mássalhangzó van a Toldi-idézetben?

(A) egy se 
(B) egy
(C) kettő 
(D) három 

8. Melyik a helyes írásmód?

(A) 2009 őszén
(B) 2009. őszén
(C) szept. 1-én 
(D) szept. 1-jén 

9. Melyik elválasztás helytelen? 
(A) Ma-ri-ann-nal 
(B) Ba-bi-tsé 
(C) har-minc-ig
(D) tet-tel

10. Melyik szó értelmes  -t-  nélkül is?

(A) tanultság 
(B) izzadtság 
(C) fáradtság 
(D) fakultság 

11. Hány képző van a  fehéríthetetlen  szóalakban?

(A) négy 
(B) egy 
(C) három
(D) kettő 

12. Melyik szó értelmes ú-val?

(A) __ton
(B) __jjnyi
(C) __jonc 
(D) h__szan

13. Melyik az első, ha betűrendbe állítjuk az alábbi szavakat?

(A) nutria
(B) nyest 
(C) nyuszt 
(D) nyúl 

14. Melyik felső fokú melléknév?

(A) leghangosabb 
(B) legelőször 
(C) legelő 
(D) kisebb 

15. "Elfeküdt már a nap túl a nádas réten."    Milyen költői eszköz ez?
(A) metafora 
(B) megszemélyesítés   (C) hasonlat
(D) szinesztézia 


ARJ0917

16. Melyik szóban nem részleges hasonulás érvényesül? 

(A) gyöngy
(B) fűzfa 
(C) különben 
(D) egészség 

17. Vaj van a  ______  mögött.   Egészítsd ki a szólást!
(A) feje 
(B) háta 
(C) sarka 
(D) füle

18. Melyik szó többes számú főnév?

(A) lovak
(B) ablak 
(C) fiai 
(D) csónak 

19. Milyen szófaj az alábbi mondat harmadik szava?

ESZTERGOMBAMEGYÜNKANYÁRON.
(A) főnév 
(B) névmás 
(C) névelő 
(D) ige 

20. Melyikbe nem kell kötőjel?

(A) Déli Bakony
(B) Tulipán tér 
(C) Dóra patak
(D) Vas megye

21. Hova írhatsz hosszú ss-t?

(A) eltu__ol
(B) letu__ol 
(C) kuta__d 
(D) frisse__ég 

22. Melyik névmás?

(A) téged 
(B) vissza 
(C) puhány 
(D) néhány 

23. Melyik szót írtuk helytelenül?

(A) játsszd 
(B) játsszad 
(C) lessz 
(D) összpontosít  

24. Melyik névutós főnév?

(A) idő előtt 
(B) néztem meg
(C) asztal alatt 
(D) néhány ötlet 

25. Veled megyen, nincsen teste, napsütésben éjfekete.    Mi illik a találós kérdés megfejtésére?

(A) mély hangrendű

(B) két szótagos

(C) van benne zöngétlen mássalhangzó 
(D) orrhangot is találunk benne
26. Melyik szó írásmódja helytelen?

(A) ezeröt 
(B) tízezeröt 
(C) 78-cal  
(D) 7.-ben 

27. Hol hiányzik hosszú ő ?

(A) sz__lő
(B) bölcs__de 
(C) b__rtön 
(D) elősz__r 

28. Melyik tulajdonnév írásmódja helyes?

(A) Mátyás király út 

(B) Állami Díj


(C) Petőfi hídi
 
(D) Pilvax Kávéház  

29. olvas, olvasni, olvasó, olvasott, olvasandó, olvasás, olvasva, elolvasván

Hány igenév van a szavak között?
(A) négy
(B) hat 
(C) egy 
(D) hét 

30. Melyik tárgy nem szerepel az Egri csillagokban?
(A) gyűrű 
(B) telefon
(C) várrajz
(D) kis kard
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8. OSZTÁLY

ARANY JÁNOS VERSENY

1. FORDULÓ

Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

1. Melyik közmondást lehet egy számmal kiegészíteni?
(A) Egy bolond ________ csinál.
(B) _____ szónak is egy a vége.

(C) ________ a magyar igazság.
(D) Ki mint vet, ______ arat.
2. Melyik szó szófaja főnévi igenév?
(A) zökkenni
(B) zokni
(C) masni
(D) mosni
3. Ödön barátja gyorsan megoldotta a nehéz feladatot.    Hány jelzős szerkezet van ebben a mondatban?
(A) egy
(B) kettő
(C) három
(D) egy sincs
4. Melyik szóban nem összeolvadás érvényesül?
(A) bátyja
(B) egészség
(C) szabadság
(D) adja
5. " ______ a dagadt ruhát másra"    Hogyan egészítenéd ki az ismert verssort?
(A) Adja
(B) Haggya
(C) Hagyja
(D) Vesse
6. NEMAKARTAMEGMONDANIAZIGAZAT.    Hány szóból áll ez a mondat?
(A) öt
(B) hat
(C) négy
(D) hét
7. Melyik mondatrész nem szerepel a 6. feladat mondatában?
(A) állítmány
(B) határozó
(C) tárgy
(D) jelző
8. Milyen emberre mondjuk, hogy  tutyimutyi ?
(A) kecses
(B) kellemetlen 
(C) tehetetlen 
(D) tudálékoskodó
9. Melyik szó írásmódja helyes?
(A) foglya
(B) fogja
(C) rakja
(D) raklya
10. Melyek maradnak összetett szavak az elő- és utótagjuk felcserélése után is?
(A) sziklaszilárd
(B) zenemű
(C) padszomszéd
(D) ablaküveg
11. Aki másnak _______ ás, maga esik bele.   Milyen mondatrész a hiányzó szó?
(A) tárgy
(B) alany 
(C) főnév
(D) jelző
12. Esik az eső.   Könyvet olvasok.    Melyik megállapítás igaz mindkét mondatra?
(A) tőmondat

(B) egyszerű mondat

(C) állító mondat

(D) bővített mondat 
13. Válaszd ki a helyesen leírt szót!
(A) Babits-csal
(B) Kodállyal
(C) Mariann-nal
(D) Vass-sal
14. Hány ly-nal írt madárnevet kaptál, miután kiegészítetted a szavakat?
karva___ ,    bago____ ,    hé___a,    gu___a,    ö___v,    ká___ha

(A) három
(B) négy
(C) öt
(D) kettő
15. Melyik szóban érvényesül egynél több mássalhangzó-törvény?
(A) otthon
(B) teljes
(C) ronggyal
(D) vasdoronggal
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16. Egy ismert mű címének a magánhangzói  AŐÍŰEEIAI . Ki a szerző?
(A) Mikszáth Kálmán

(B) Móra Ferenc
(C) Jókai Mór 

(D) József Attila 

17. Melyik szópár áll betűrendben?
(A) Ágnes, Anna

(B) Adél, Ábel
(C) Bence, Benedek

(D) Elemér, Édua
18. Nem közömbös a külömböző külömbözetek kialakulása számomra sem.   Hány szót írtunk helyesen a mondatban? 
(A) hat
(B) kettő
(C) öt
(D) egy 
19. "Fényesebb a láncnál a kard... "      "...felleg alól szállt fel az éjjeli hold."
A Kölcseytől idézett verssor állítmánya:

(A ) igei 
(B) névszói
(C) nincs benne
(D) igei-névszói
20. Melyik mondat nem eldöntendő kérdés?
(A) Mész valahová?
(B) Kivel mész?
(C) Mehetek veled?
(D) Mehetünk?
21. "Elfogyni lassan, mint a gyertyaszál..."    Milyen költői eszköz ez? 
(A) metafora

(B) szinesztézia

(C) megszemélyesítés
(D) hasonlat
22. Melyik tulajdonnév írásmódja helyes?
(A) Déli Pályaudvar

(B) Szabadság-hegy
(C) Erzsébet hídi 

(D) Lánchíd 

23. Melyik mondatban van névszói állítmány?
(A) Piros az arca.

(B) Aludj el! 

(C) Fáradtak voltak a gyerekek.
(D) Helyes a válasz.
24. Melyik szó tagolása helyes?
(A) meg-e-lé-gel
(B) fel-e-let
(C) ke-nyér-ért
(D) kö-zér-tig 

25. Melyik szóra igaz ez a képlet: szótő+képző+jel+rag?
(A) kaphatnának
(B) adományai
(C) írnátok
(D) tudományára 

26. A napsütésben madárcsicsergés hallik.    Mi nem jellemző a mondat alanyára?
(A) összetett szó
(B) főnév
(C) melléknév
(D) köznév
27. Milyen____________ez a gyerek!    Hogyan egészítheted ki a mondatot?
(A) kár örvendő
(B) enni való
(C) talpraesett
(D) búbánatos
28. Melyik képzett szó?
(A) vékony
(B) olvasmány
(C) kémény
(D) iromány
29. Mely igealak feltételes módú?
(A) olvasnám
(B) olvashattad
(C) olvasni fogtok 
(D) olvasták volna
30. Melyik szavunk jelent valamilyen régies, iskolában használatos tárgyat?
(A) penna
(B) pedellus
(C) kalamáris
(D) palatábla
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1. FORDULÓ

ARANY JÁNOS VERSENY

MEGOLDÁS

4. osztály: 1C, 2C, 3BD, 4AB, 5BC, 6C, 7A, 8CD, 9D, 10C, 11C, 12B, 13AB, 14B, 15AC, 16BC, 17AB, 18BC, 19BC, 20A, 21C, 22D, 23AB, 24D, 25CD, 26BD, 27D, 28AC, 29A, 30C

5. osztály: 1D, 2D, 3A, 4D, 5B, 6C, 7B, 8ACD, 9BC, 10BD, 11BD, 12ABD, 13AB, 14B, 15AD, 16D, 17BD, 18CD, 19B, 20BD, 21AC, 22D, 23AB, 24A, 25D, 26AC, 27BCD, 28AC, 29AC, 30ABD

6. osztály: 1B, 2AD, 3D, 4D, 5BC, 6BD, 7D, 8B, 9ABC, 10A, 11D, 12CD, 13A, 14ABD, 15C, 16AD, 17AD, 18C, 19AC, 20AD, 21B, 22A, 23D, 24AC, 25AC, 26C, 27D, 28BD, 29BC, 30C
7. osztály: 1AB, 2D, 3C, 4B, 5B, 6C, 7A, 8AD, 9AC, 10ABC, 11C, 12ACD, 13A, 14A, 15B, 16D, 17D, 18AC, 19C, 20BD, 21AD, 22AD, 23AC, 24AC, 25BCD, 26B, 27AB, 28AB, 29B, 30B
8. osztály: 1ABC, 2AD, 3B, 4AB, 5C, 6A, 7BD, 8C, 9ABC, 10BD, 11A, 12BC, 13BD, 14A, 15CD, 16C, 17AC, 18A, 19A, 20B, 21D, 22BD, 23AD, 24AD, 25AD, 26C, 27CD, 28BD, 29AD, 30ACD
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2. FORDULÓ

Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

1. Hányadikos vagy? Jelöld a helyes választ!

(A) 4-be járok.
(B) 4.-be járok.
(C) 4-ben járok.
(D) 4.-ben járok.

2. Melyik költőnk keresztnevében nincs hosszú magánhangzó?

(A) Weöres
(B) Arany
(C) Radnóti
(D) József

3. Rendezd a szótagokat! Melyik nem József Attila-vers?

(A) any-má-ja-tyás
(B) ta-tó-al
(C) ku-tár-tya
(D) ze-dal-ti-nem

4. Melyik halnak a neve rejtőzik az egyik magyar meseíró nevében?

(A) harcsa
(B) ponty
(C) csuka
(D) keszeg

5. Eldöntöttük, hogy sárgára ______ a falat.   Egészítsd ki a kijelentő mondatot!

(A) fessük
(B) festünk
(C) festjük
(D) fessünk

6. Szerintem ______ inkább zöldre!   Egészítsd ki a felszólító mondatot!

(A) fessük
(B) festünk
(C) festjük
(D) fessünk

7. Jelöld a hat szótagra bontható felkiáltó mondatot!

(A) Mi lettünk az elsők!
(B) Ne menj többet arra!

(C) Fordulj vissza te is!
(D) Végre hazaértél!

8. Jó bizonyítványt ______ !   Egészítsd ki óhajtó mondattá!

(A) kapj
(B) kaptam
(C) szeretnék
(D) szerezz

9. mögül, félelmetes, a, hallatszott, morgás, bokor    Milyen mondatfajta állítható össze ezekből a szavakból? 

(A) felszólító
(B) felkiáltó
(C) kijelentő
(D) óhajtó

10. Melyik mondatból hiányozhat hosszú D ?
(A) Kül___  haza!
(B) Hor___ el innen!
(C) Mon___ igazat!
(D) Ne néz___ meg!

11. Kezünk része és nem régi. Melyik szópár felel meg ennek?

(A) ujj – új
(B) uj – ujj
(C) újj – uj
(D) új – ujj

12. Me__ik re__tekhe__en bú__kál Orso__a osztá__társa?   Hány LY hiányzik a mondatból?

(A) 3
(B) 4
(C) 5
(D) 6

13. Ezt a sapkát ______ többet!   Melyik illik ebbe a felszólító mondatba?

(A) ne hordd
(B) ne hord
(C) ne vedd fel
(D) ne viseldd

14. Melyik jelent mást, mint a többi három?

(A) avar
(B) limlom
(C) kacat
(D) ócskaság

15. Melyik jelent mást, mint a többi három?

(A) távcső
(B) szemüveg
(C) pápaszem
(D) okuláré


4. osztály

16. __mutató, __mama, __bőgő, __néni    Melyik szó illik mind a négy elé?

(A) óra
(B) kis
(C) nagy
(D) kicsi

17. Főnév is, ige is lehet:

(A) verem
(B) terem
(C) ütőm
(D) ütöm

18. Lehet főnév is, ige is:

(A) késünk
(B) fejünk
(C) nézünk
(D) ülünk

19. Melyik melléknévben "bújt el" egy számnév?

(A) hatalmas
(B) ötlet
(C) egyetem
(D) sötét

20. Melyik főnév rejt magában egy számnevet?

(A) hegyes
(B) kötelesség
(C) iható
(D) együgyű

21. Melyik lehet többes szám, 3. személyű ige?

(A) léptek
(B) mentek
(C) futtok
(D) futok

22. Úgy olvas, mint a ______ !   Fejezd be a szólást!

(A) vízesés
(B) vízfolyás
(C) ostorcsapás
(D) karikacsapás

23. Úgy megy, mint a ______ !   Fejezd be a szólást!

(A) ostorcsapás
(B) vízfolyás
(C) karikacsapás
(D) futólépés

24. Úgy ért hozzá, mint ______az ábécéhez!   Egészítsd ki a szólást!

(A) kutya
(B) macska
(C) szamár
(D) tyúk

25. Öreg vagyok, már 70 év nyomja a ______.   Egészítsd ki a szólást!

(A) hátamat
(B) vállamat
(C) fejemet
(D) nyakamat

26. Folyton zavar, mindig a ______ jár.   Egészítsd ki a szólást!

(A) vállamra
(B) nyakamra
(C) kezemre
(D) fejemre

27. Ilyen "barátság" a veszekedés, civódás:

(A) macska-egér
(B) kutya-macska
(C) veréb-galamb
(D) kígyó-béka

28. Mi van azzal, akinek a torkában dobog a szíve?

(A) fáradt
(B) éhes
(C) izgul
(D) szomorú

29. Indul a görög aludni.   Mi igaz erre a mondatra?

(A) 4 szóból áll

(B) visszafele is olvasható

(C) 7 szótagból áll

(D) nincs benne ige

30. Egy vicces kérdés:   Melyik medve vőlegény?
(A) barna-
(B) örvös
(C) mosó-
(D) jegyes
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2. FORDULÓ

Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

1. Hányadikos vagy? Jelöld a helyes választ!

(A) 5-be járok.
(B) 5-s vagyok.
(C) 5.-be járok.
(D) 5.-ben járok.

2. Mit talált a rátóti csősz a határban?

(A) sütőtököt
(B) uborkát
(C) tyúktojást
(D) kacsatojást

3. Miből kell levest főzni a fukar emberek számára?

(A) húsból
(B) répából
(C) kőből
(D) borsóból

4. Miből lop hangot két nagy ló, nyolc patkó?

(A) hangerdőből
(B) éj-mélyből
(C) tél csendjéből
(D) csönd-zsákból

5. Melyik főnév nem szerepel a Nemzeti dal utolsó versszakában?

(A) unokáink
(B) kard
(C) imádság
(D) lánc

6. Hány ige van a Himnusz első versszakában?

(A) 4
(B) 5
(C) 6
(D) 7

7. vonat, vontat, álom, ólom, leves, levesz, tőr, tör   Hány főnév van közöttük?

(A) 4
(B) 5
(C) 6
(D) 7

8. felemel, felel, felejt, felesel, felkel, feltesz   Hány igekötős ige van közöttük?

(A) 2
(B) 3
(C) 4
(D) 5

9. Melyik lehet csak ige?

(A) nyúl
(B) zár
(C) szán
(D) szed

10. Jelöld, amelyik nem ige!
(A) sincs
(B) kincs
(C) nincs
(D) hints

11. Melyik ige jelent mást, mint a többi három?

(A) vettem
(B) vetem
(C) vetett
(D) vesd

12. -verseny, -szóró, -fal, -szalag, -súly   Melyikkel tud mindegyik összetett szót alkotni?

(A) foci-
(B) só-
(C) hang-
(D) kő-

13. Ki fogja megvárni Elzát?   Jelöld a rossz választ!

(A) Én.
(B) Én meg fogom.
(C) Én megfogom.
(D) Senki.

14. Ki fogja meg ezt a csomagot?   Jelöld a rossz választ!

(A) Én.
(B) Én meg fogom.
(C) Én megfogom.
(D) Senki.

15. Kimontam végre a telljes igasságot!   Hány hiba van a mondatban?

(A) 2
(B) 3
(C) 4
(D) 5


5. osztály

16. Kimonta neked hogy öt órakkor kezdődik? Hány hiba van a mondatban?

(A) 2
(B) 3
(C) 4
(D) 5

17. Melyik hibátlan helyesírású?

(A) ki van javítva
(B) ki volt javitva
(C) kilesz javítva
(D) ki sincs javítva

18. Én 6 órára megyek. ____ te is légy ott!   Mi hiányozhat a második mondatból?

(A) akkora
(B) akkorra
(C) 6 órakor
(D) 6 órakkor

19. Melyikben van J is, LY is?

(A) korcso__apá__a
(B) kristá__kehe__
(C) szabá____áték
(D) he____egy

20. Betűrendbe állítva a következő szavakat, melyik az első és az utolsó?

(A) mester 
(B) mérnök
(C) metró
(D) méter

21. Nóra ____ a főszerepet. Vagy ____ inkább Éva?   Melyik szópár hiányzik?
(A) játssza–játssza
(B) játsza–játssza
(C) játssza–játsza
(D) játsza–játsza
22. Ne ha-lan-dzsázz, be-szélj ér-tel-me-sen!   Hány szótagolási hiba van benne?

(A) 0
(B) 1
(C) 2
(D) 3

23. Jól olvasok angolul,de szívesen ____olaszul is.  Melyik szóval egészítheted ki?

(A) tanulnák
(B) olvasnék
(C) tudnák
(D) tanulnék

24. Most tejet iszom, de szívesen ____ kakaót is.   Melyik szóval egészítheted ki?

(A) innák
(B) elfogadnák
(C) innék
(D) fogyasztanék

25. Jelöld a többes számú főnevet!

(A) fiai
(B) fiók
(C) fiuk
(D) fiúk

26. Jelöld a többes számú főnevet!

(A) őrök
(B) örök
(C) őrei
(D) öregítik

27. Melyik többes számú főnév?

(A) könyvünk
(B) virágaim
(C) terveid
(D) autótok

28. Hány napos volt az a tábor, amelyik június 27-től július 3-ig tartott?

(A) 5
(B) 6
(C) 7
(D) 8

29. Indul a görög aludni.   Mi igaz erre a mondatra?

(A) 4 szóból áll.

(B) visszafele is olvasható

(C) 7 szótagból áll

(D) nincs benne ige

30. Egy vicces kérdés:   Melyik medve vőlegény?
(A) barna-
(B) örvös
(C) mosó-
(D) jegyes
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Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

1. Melyik mély hangrendű fúvós hangszer?

(A) trombita
(B) fuvola
(C) furulya
(D) brácsa

2. Egy szelet sajtot szelt Zsolt.   Hány szó nem tárgyragos főnév a mondatban?
(A) egy sincs
(B) kettő
(C) három
(D) négy

3. Keresd ki a rokon értelmű szavakat!

(A) ódon
(B) agg
(C) virgonc
(D) bús

4. Mely szavakat kell hosszú í-vel írni?

(A) b__zik
(B) b__zalom
(C) v__zi
(D) v__zet

5. Melyik betűrendben az első fiúnév a felsorolt nevek közül?

(A) Abigél
(B) Áron
(C) Aranka
(D) Ádám

6. Milyen lények nem szerepelnek a János vitéz című műben?

(A) griffmadár
(B) óriás
(C) sárkány
(D) törpe

7. Hány képző van a  kertészkedőknek  szóban?

(A) egy se
(B) egy
(C) kettő
(D) három

8. Melyik nem hangutánzó szó?

(A) brummog
(B) csattan
(C) ballag
(D) cuppog

9. Kipir__lt   __rccal    k__saraztak   a   t__rna__rán   a   tan__l__k.   Hány hosszú magánhangzóval kell kiegészíteni az alábbi mondatot? 

(A) eggyel
(B) kettővel
(C) hárommal
(D) néggyel

10. Mi a 9. feladat mondata harmadik szavának a szófaja?
(A) főnév
(B) igenév
(C) ige
(D) melléknév

11. Melyik szót nem lehet magas és mély magánhangzóval is értelmes szóvá kiegészíteni?

(A) b__l
(B) r__k
(C) p__r
(D) l__b

12. Melyik szóra igaz, hogy vegyes hangrendű, három alakú toldalékkal ellátott?

(A) rádióhoz
(B) ceruzával
(C) virágotok
(D) kazettáért

13. Melyik szóban nem történik rövidülés?

(A) otthon
(B) jobbra
(C) füllel
(D) kulccsal

14. Melyik szót kell hosszú ú-val kiegészíteni?

(A) ken_
(B) gyan_
(C) fal_
(D) em_

15. Melyik költői hasonlatot idéztük a János vitézből?

(A) Mikor a nap fölkelt, s a holdat elküldte
(B) Mint komor bikáé, olyan a járása

(C) Elváltak egymástól, mint az ágtól a levél
(D) Élete gyertyáját soknak eloltátok


6. osztály

16. Higgyétek el az igazat, és játszatok nyugottan továb!    Hány szót írtunk hibásan a mondatban? 

(A) egyet
(B) kettőt
(C) hármat
(D) négyet

17. Melyik szó értelmes visszafelé olvasva is?

(A) kas
(B) tartás
(C) keserű
(D) látta

18. Karikázd be a többes számú főnév betűjelét!

(A) cseppek
(B) suttogok
(C) sorok
(D) remek

19. Melyik szópár jelentése ugyanaz az azonos alakú szó?

(A) hajít, hangszer
(B) csuk, férfinév
(C) gödör, tinta
(D) vésne, síkság

20. Mit csinál az, aki  húzza a lóbőrt ?

(A) nyúzza a lovat
(B) alszik
(C) sokat beszél
(D) sokat eszik

21. Melyik szót választottuk el helyesen?

(A) lánd-zsa
(B) Ri-chárd
(C) bod-za
(D) mec-ha-ni-ka

22. HAJÓLLÁTOMCÁPÁK   Hány toldalékos szót lehet kiolvasni a szósorból?

(A) négyet
(B) kettőt
(C) egyet
(D) hármat

23. Melyik közmondást lehet J-vel írt szóval kiegészíteni?

(A) Megél a ______ hátán is.
(B) Amilyen a mosdó, ____ a törülköző.

(C) Bámul, mint ______ az új kapura.
(D) ______ nem lesz szalonna.

24. Melyik szót írjuk az egyszerűsítés elve szerint?

(A) sakkal
(B) asszony
(C) gólya
(D) bolttal

25. Karikázd be az LY-nal írt szavak betűjelét!

(A) bó__a
(B) pó__a
(C) só__a
(D) gó__a

26. Melyik régies kifejezéssel nem találkozhatsz A Pál utcai fiúk c. regényben?

(A) grund
(B) verkli
(C) ispotály
(D) einstand

27. hal, megy, has   Mi lehet a közös a példaszavakban? Mely szavak illenek közéjük?

(A) had
(B) var
(C) vas
(D) agy

28. Melyik nem helyesírási alapelv?

(A) kiejtés
(B) összeolvadás
(C) szóelemzés
(D) hagyomány

29. Melyik szót írtuk kiejtés szerint?

(A) otthon
(B) Kazinczy
(C) csobban
(D) jajong

30. Melyik szólást lehet igével kiegészíteni?
(A) ______ , mint szamár a hegyen 
(B) ______ , mint a templom egere

(C) Ordít, mint a fába szorult ______ .
(D) Okos enged, szamár ______ .

TITOK –2009

7. OSZTÁLY

ARANY JÁNOS VERSENY

2. FORDULÓ

Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

1. Melyik irodalmi mű címét írtuk helyesen?

(A) A pál utcai fiúk

(B) Egri Csillagok

(C) A kőszívű ember fiai
(D) János Vitéz

2. Az előző kérdésben felsorolt művek közül hánynak a műfaja regény?

(A) háromnak
(B) négynek
(C) kettőnek
(D) egynek se

3. Melyik szótagolás a helyes?

(A) o-rán-gu-tán
(B) o-ráng-u-tán
(C) or-rán-gu-tán
(D) or-áng-u-tán

4. Melyik szó szófaja tér el a többitől?

(A) árva
(B) törve
(C) látva
(D) írva

5. Hány toldalék kapcsolódik a szótőhöz a  barátkozásoknak  szóban?

(A) kettő
(B) három
(C) négy
(D) öt

6. Milyen szófajú az 5. feladatban kérdezett szó?

(A) ige
(B) főnév
(C) főnévi igenév
(D) melléknév

7.  Az óriás tegnap óriás palacsintát sütött apró gyermekeinek.   Hány melléknév van a mondatban?
(A) egy sincs
(B) egy
(C) kettő
(D) három

8. Ki az áruló?

(A) Geréb
(B) Hegedűs
(C) Csónakos
(D) Mekcsey

9. GYORDIÁN   Mi a keresztneve a betűsorból kiolvasható írónknak?

(A) János
(B) Sándor
(C) Géza
(D) Ferenc

10. Karikázd be a rokon értelmű szavak betűjelét!
(A) traccsol
(B) sóderol
(C) habzsol
(D) társalog

11. Melyik ige feltételes módú és tárgyas ragozású?

(A) szeretném
(B) olvastak volna
(C) rajzolhatod
(D) megírta volna

12. Melyik földrajzi név –i képzős alakját írjuk nagy kezdőbetűvel?

(A) Kisalföld
(B) Köves-patak
(C) Dóra-patak
(D) Vas megye

13. Melyik mondatban nincs igenév?

(A) Találkoztam a híres íróval.
(B) A kiömlött tejet azonnal töröld fel!

(C) Elolvasott egy könyvet.
(D) Kiosztom a kitöltendő íveket.

14. Hány tárgyas ige van a 13. feladat mondataiban?

(A) egy
(B) három
(C) kettő
(D) négy

15. ”A kulacs sikoltott…”   Milyen költői kép ez? 

(A) megszemélyesítés    (B) hasonlat
(C) metafora
(D) allegória


7. osztály

16. Melyik tőmondat?

(A) Esik az eső.
(B) Nincs otthon.
(C) Klári szomjas.
(D) Kérsz sütit?

17. Melyik számnevet írtuk helyesen?

(A) ezerötszáz-hat
(B) hétszázhúsz
(C) négyezer-kilenc
(D) öt-millió

18. Melyik szóra illik a képlet:  szótő+képző+képző+ jel+ rag ?

(A) írásoknak
(B) olvashatóbbra
(C) színházak
(D) vadászokéról

19. Melyik igemódnak van jövő ideje?

(A) kijelentő
(B) felszólító
(C) feltételes
(D) óhajtó

20. Az árnyas fa alatt terített meg a bátyám uzsonnára.   Milyen szófajú szó nem szerepel a mondatban?

 (A) névutó
(B) határozószó
(C) igekötő
(D) névmás

21. Mit jelent a  csapás  szavunk?

(A) ütés
(B) kis liget
(C) erdei utacska
(D) verekedés

22. Beöthy, Belgrád, Báthory, Weöres, Kossuth    Miután szótagoltad a neveket, hány betű kerül összesen az első szótagokba? 

(A) 18
(B) 11
(C) 15
(D) 12

23. Melyik szóból hiányzik  J  és  LY  is?

(A) ká__ha__uk
(B) sóha__t__uk
(C) furu__á__uk
(D) bo__t__uk

24. Melyik szóban történik részleges hasonulás?

(A) azonban
(B) gyöngy
(C) egészség
(D) barátság

25. Melyik szótő szófaja azonos a belőle képzett szó szófajával?

(A) ötödik
(B) kavicsos
(C) festet
(D) sakkozik

26. Melyik szót nem az egyszerűsítés elve szerint írtuk?

(A) tollal
(B) toccsan
(C) fénynyaláb
(D) edző

27. EEAEEAIIUAOA    Az ismert vers első sorának a magánhangzóit olvashatod. Hány ige van benne? 

(A) egy sincs
(B) kettő
(C) három
(D) négy

28. Kire mondjuk, hogy  forrófejű ?

(A) lázas
(B) hirtelen haragú
(C) beteg
(D) hebrencs

29. _____ menjen minden a maga útján!   Hogyan kell kiegészíteni a szólást?

(A) Had
(B) Hadd
(C) Hagy
(D) Hagyj

30. Melyik szót lehet két értelmes szóban is írni? (Jelentésük megváltozhat!)
(A) arab
(B) alig
(C) akarom
(D) kirakat
TITOK –2009

8. OSZTÁLY

ARANY JÁNOS VERSENY

2. FORDULÓ

Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

1. Melyik mű címét lehet személynévvel kiegészíteni?

(A) Szent _____ esernyője
(B) A kőszívű _____ fiai

(C) A ____ utcai fiúk

(D) _____ csillagok

2. Melyik szó nem illik a többi közé szófaja alapján?

(A) vetnünk
(B) számolnod
(C) írnod
(D) olvasnánk

3. szaká__, ba__ancs, he__eszt, sza__ag, he__eget, dru__ol    Összesen hány hosszú mássalhangzó hiányzik a szavakból?

 (A) öt
(B) négy
(C) három
(D) kettő

4. Melyik szót lehet J-vel és LY-nal is írni?

(A) he__
(B) fo__t
(C) sú__t
(D) fogo__

5. Melyik szóban nem hasonul a  h  a  -val, -vel  toldaléknál?

(A) méh
(B) sah
(C) düh
(D) Allah

6. Mit jelent, ha valaki  pálcát tör valaki felett ?

(A) dicsőíti
(B) elítéli
(C) felmenti
(D) gyalázza

7. Ádám, Áron, Ábel, András, Ákos    A felsorolt nevek közül betűrendben hányadik a neves magyar írónk, Tamási egyik regényhősének a keresztneve?

(A) második
(B) ötödik
(C) negyedik
(D) első

8. Melyik tárgyas szószerkezet?

(A) szeret aludni
(B) téged néz
(C) futni megy
(D) cukorért megy

9. A gyerekek _____ gyönyörködtek.   Milyen állandó határozóval kiegészíteni?

(A) a tájban
(B) a hegytetőn
(C) szájtátva
(D) a virágokban

10. Kérjük a gyalogos forgalmat a parkolással ne zavarják.  Hány vessző hiányzik?
(A) egy sem
(B) egy
(C) kettő
(D) három

11. Melyik állítás igaz a 10. feladat mondatára?

(A) bővített mondat
(B) összetett mondat
(C) tőmondat
(D) egyszerű mondat

12. Egyik közmondásunkban szerepel az  ágyú  és a  veréb  szavunk. Milyen mondatrész ebben az  ágyú ?

(A) társhatározó
(B) okhatározó
(C) célhatározó
(D) eszközhatározó

13. Addig nyújtózkodj, ameddig a takaród ér! Addig üsd a vasat, amíg meleg!   Melyik megállapítás igaz mindkét mondatra? 

(A) összetett mondat
(B) egyszerű mondat

(C) időhatározói alárendelő
(D) határozói alárendelő

14. Melyik szót választottuk el helytelenül?

(A) könyv-tár-ig
(B) band-zsa
(C) Ri-chárd
(D) vagy-is

15. Melyik ritkán használt szavunk jelent valamilyen állatnevet?
(A) toportyán
(B) gödény
(C) szövétnek
(D) kolompér

8. osztály
16. Milyen mondat a Radnóti Miklóstól idézett verssor?

     "Tán csodállak, ámde nem szeretlek ..."
     "Nem tudhatom, hogy másnak e tájék mit jelent ..."
(A) okhatározói alárendelő
(B) tárgyi alárendelő

(C) mellérendelő ellentétes
(D) egyszerű

17. Kik voltak kortásak?

(A) Balassi Bálint
(B) Arany János
(C) Jókai Mór
(D) Lázár Ervin

18. _________ sütöttem palacsintát.   Melyik határozószóval lehet kiegészíteni a mondatot?

(A) Egyedül
(B) Délelőtt
(C) Jókedvűen
(D) Tegnap

19. Melyik tulajdonnévből képzett melléknevet írtuk helyesen?

(A) New York-i
(B) mikszáthi
(C) tolna megyei
(D) Velencei-tavi

20. A szépséges királylány, akit nemrég kért meg a herceg, sírt örömében. Hány tagmondatból áll a mondat?
(A) kettő
(B) négy
(C) három
(D) egy 

21. Melyikkel nem lehet mondatot alkotni?

(A) kicsinnyel
(B) kicsínyel
(C) kicsínnyel
(D) kicsinyel

22. Melyik összetett szó?

(A) aprólék
(B) jókor
(C) hőálló
(D) rabló

23. Melyik szópárt lehet egy azonos népnévvel kiegészíteni?

(A) asztal-szekrény
(B) kulcs-ágy
(C) nyelv-föld
(D) virág-étel

24. Melyik eldöntendő kérdés?

(A) Miért játszol még?
(B) El akarsz menni a bálba?

(C) Hol vannak a könyveid? 
(D) Elefántot rajzolsz?

25. Nem érdekelt engem semmi.   Melyik állítás nem igaz erre a mondatra? 

(A) tagadó
(B) bővített
(C) kijelentő
(D) összetett

26. Mi a szófaja a 25. feladat mondatában a harmadik szónak?

(A) főnév

(B) személyes névmás

(C) birtokos névmás

(D) határozószó

27. Melyik szó többszörösen képzett?

(A) erdészekhez
(B) vadászat
(C) készítése
(D) irodákban

28. Melyik szó jelentése tér el a többiétől?

(A) ipse
(B) pacák
(C) pali
(D) góré

29. Melyik mondatban van helyhatározó?

(A) Az óra alatt találkozunk.
(B) Egy délelőtt alatt befejeztem.

(C) A fa alatt uzsonnáztunk.
(D) Egy szempillantás alatt eltűnt.

30. Kire mondjuk azt, hogy minden hájjal megkent?
(A) aki ékesszóló
(B) aki agyafúrt
(C) aki dúsgazdag
(D) aki erőszakos
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4. OSZTÁLY

ARANY JÁNOS VERSENY

3. FORDULÓ

Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

1. Melyik kifejezés nem szokott a mesék bevezetésében szerepelni?

(A) Üveghegy

(B) Óperenciás-tenger

(C) ásó, kapa, nagyharang
(D) kurtafarkú malac

2. Jelöld, amelyik visszafele olvasva is értelmes!

(A) Kis Elek felkel.

(B) Kis Elek elesik.

(C) Te pék, láttál képet?
(D) Te kit láttál?

3. "Volt egy ember, _____ , Mit csinált? Elment a kúthoz."   Milyen volt az ember?

(A) nagykalapos
(B) nagyszakállú
(C) nagybajúszos
(D) nagypocakos

4. Ki írta a fenti verset?

(A) Petőfi
(B) Arany János
(C) Arany László
(D) Weöres Sándor

5. Az "álomszuszék" hány alvó?

(A) 7
(B) 10
(C) 100
(D) 1000

6. Mit csinál az, aki "az ágyat nyomja" ?

(A) bútort szállít
(B) betegen fekszik
(C) beágyaz
(D) átrendezi a szobát

7. furfangos, leleményes, csalafinta    Ezekkel melyik rokon értelmű?

(A) agyafúrt
(B) mafla
(C) együgyű
(D) oktondi

8. Melyik jelent mást, mint a többi három?

(A) rosszban sántikál
(B) fáj a lába
(C) görbe úton jár
(D) nem tisztességes

9. Milyen emberre mondják azt, hogy "okos tojás"?

(A) tudálékos
(B) szerény
(C) okoskodó
(D) buta

10. Misimatematikatanáramegbetegedett.   Hány szóból áll a mondat?
(A) 3
(B) 4
(C) 5
(D) 6

11. Misimafüzetberajzoltukatáblázatot.   Hány szóból áll a mondat?

(A) 3
(B) 4
(C) 5
(D) 6

12. Melyik szót ejtjük úgy, ahogy írjuk?

(A) ceruza
(B) tolltartó
(C) egyesével
(D) kettesével

13. Melyik szó értelmes akkor is, ha a magánhangzója hosszú lesz?

(A) visz
(B) ont
(C) öv
(D) tör

14. A helyesírási szótárban melyik szó van előbb, mint a másik három?

(A) roller
(B) róka
(C) rokka
(D) rongy

15. Jelöld a betűrendben elsőt és utolsót!

(A) kevés
(B) kevély
(C) kézirat
(D) készülék


4. OSZTÁLY
16. só sóder _____ sonka sósperec   Helyes betűrendben melyik illik a hiányzó helyre?

(A) sólyom
(B) sort
(C) sorfal
(D) szobor

17. Melyiket lehet egy betűvel állatnévvé alakítani?

(A) eve
(B) oll
(C) pon
(D) iga

18. Négy órakor csengess fel, leküldöm a kutyát!    Milyen a kutya?

(A) öreg
(B) fiatal
(C) korcs
(D) csibész

19. Melyik az ábécénk 7. mássalhangzója?

(A) dz
(B) o
(C) f
(D) g

20. Melyik lehet többes szám 2. személyű ige?

(A) léptek
(B) mentek
(C) futtok
(D) futok

21. Melyik lehet egyes szám 1. személyű ige?

(A) léptek
(B) mentek
(C) futtok
(D) futok

22. Jelöld a többes szám 2. személyű igéket!

(A) lőttek
(B) néztek
(C) vittek
(D) visztek

23. Jelöld a többes szám 3. személyű igéket!

(A) lőttek
(B) néztek
(C) vittek
(D) visztek

24. Melyik mássalhangzót teheted az  –árt  elé, hogy igét kapj?

(A) m
(B) j
(C) p
(D) z

25. Jelöld a főnév–ige szókapcsolatot!

(A) Gabi nevet

(B) Rita neve

(C) Tomiék tévéznek

(D) Eszti főztje

26. tol, tól, toll, tolat, tollat, tolta, told    Hány ige van köztük?

(A) 3
(B) 4
(C) 5
(D) 6

27. Jelöld, ha E/2. és T/2. személyű ige van egymás mellett!

(A) jössz-jöttök
(B) jöjj-jöjjön
(C) jöttél-jöttetek
(D) jönnék-jönnétek

28. Jelöld, ha az egymás mellettiek megegyeznek számban és személyben!

(A) látnák-innám

(B) laknál-mennél

(C) küzdj-fűtsön

(D) számolnák-olvastam

29. Jelöld, ha az egymás mellettieknek csak az igeidejük más!

(A) koccant-koccint

(B) koccannak-koccantak

(C) moccan-moccant

(D) locsog-locsogtak

30. tá ti-ti tá ti-ti    Az ember neve és foglalkozása ilyen ritmusú:
(A) Tóth Gyula bádogos
(B) Gál Péter tanító

(C) Pál Zsuzsa énekes
(D) Kiss Vencel szerelő
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Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

1. Aki túl van az ötödik X-en, az  _______ .

(A) matektanár
(B) lottóárus
(C) 48 éves
(D) 53 éves

2. malomkő, király, Kinizsi   Egy mondára gondolva mely neveket hiányolod?

(A) Péter
(B) Pál
(C) János
(D) Mátyás

3. Hány  m  betűvel kezdődő szó van a Himnusz első versszakában?

(A) 3
(B) 4
(C) 5
(D) 6

4. Melyik felszólító módú ige szerepel a Nemzeti dalban?

(A) válasszatok
(B) ékesíti
(C) esküszünk
(D) mondják el

5. Melyik vízi jármű?

(A) sajka
(B) csajka
(C) dereglye
(D) derelye

6. Melyik költő nevében van a legtöbbféle magánhangzó?

(A) W_R_S S_ND_R

(B) _R_NY J_N_S
(C) J_ZS_F  _TT_L_

(D) P_T_F_  S_ND_R

7. H__TV__N   K__CSK__   M__K__GV__   L__G__LT    Melyik betű hiányzik?

(A) i
(B) á
(C) e
(D) é

8. Melyiket lehet csupa egyforma magánhangzóval kiegészíteni?

(A) t_p_szt_l_tl_n
(B) _bb_h_gyt_d
(C) m_gt_n_lt_d
(D) h_lh_t_tl_n

9. Petőfi, Arany, Vörösmarty Keresztneveik közös betűje?

(A) á
(B) m
(C) r
(D) d

10. Melyik városnévben nincs hosszú magánhangzó?
(A) Ny_r_gyh_z_

(B) M_s_nm_gy_r_v_r
(C) N_gyk_n_zs_

(D) K_l_cs_

11. Melyik városnévben van három e?

(A) D_br_c_n
(B) Z_l__g_rsz_g
(C) B_l_t_nl_ll_
(D) K_csk_m_t

12. kíván, óhajt, vágyakozik, epekedik    Melyik rokon értelmű ezekkel?

(A) csodál
(B) felszólít
(C) kísér
(D) áhít

13. Milyen az, aki "tejfölösszájú"?

(A) falánk
(B) mohó
(C) fiatal
(D) makacs

14. Melyikben nem ejtünk hosszú gy-t?

(A) egyes
(B) egyedül
(C) egyezik
(D) együtt

15. Melyik szó helyes ejtésében mondunk rövid  d  hangot?

(A) mondjátok
(B) mondd meg
(C) mondott
(D) megmondjuk


5. OSZTÁLY
16. Jelöld a hat szótagú felkiáltó mondatot!

(A) Szeretnék elmenni!
(B) De szépen süt a nap!

(C) A fiú eltévedt!

(D) Menjetek már haza!

17. Jelöld a hét szótagú felszólító mondatot!

(A) Ne olvassuk hangosan!
(B) Félelmetes ez a hang!

(C) Vidd már le a szemetet!
(D) Mária ne menjen haza!

18. Ez a karó  ________  a kis fát.   Egészítsd ki kijelentő mondattá!

(A) megtámassza
(B) megtámasztja
(C) támassza meg
(D) támasztja 

19. Melyik lehet ige és tárgyragos főnév is?

(A) teret
(B) helyet
(C) nevet
(D) béget

20. Melyik esetben nem lehet ragozni az "ír" igét?

(A) kijelentő mód, jövő idő, E/2
(B) felszólító mód, múlt idő T/3

(C) feltételes mód, múlt idő, T/1
(D) kijelentő mód, jelen idő, E/1

21. Melyik esetben nem lehet ragozni a "néz" igét?

(A) feltételes mód, jövő idő, T/3
(B) felszólító mód, jelen idő, E/2

(C) kijelentő mód, múlt idő, E/3
(D) felszólító mód, jövő idő, T/2

22. Melyik lehet csak ige?

(A) kincs
(B) sincs
(C) nyúl
(D) nyúlt

23. Ha betűvel írnánk az eredményeket, melyik lenne egy szó?

(A) 2-szer 886
(B) 2-szer 1257
(C) 5-ször 1000
(D) 3-szor 2689

24. A tarka macska felfutott a lépcsőn.   Melyik szófaj nincs a mondatban?

(A) igekötő
(B) tulajdonnév
(C) melléknév
(D) névutó

25. Melyik igekötős ige helyesírása jó?

(A) elkezdte rajzolni
(B) megfogja venni
(C) beakart menni
(D) átszeretné ugrani

26. Melyik igekötős ige helyesírása rossz?

(A) megfogom nézni

(B) meg fogom hálálni

(C) megfogom a kutyát
(D) meg fogom figyelni

27. Jelöld a melléknév-melléknév-főnév szókapcsolatokat!

(A) hosszú sáros út

(B) kék szemű fiúk

(C) lombos erdő közepén
(D) angol szavak írása

28. Me__ik re__tekhe__en bú__kál a fá__ós lábú __uhászbo__tár?   Hány LY ?

(A) 2
(B) 3
(C) 4
(D) 5

29. A tábor június 23-ától július 1-jéig tart. Hány napos ez a tábor?

(A) 8
(B) 9
(C) 10
(D) 11

30. ti-ti ti-ti tá tá    Melyik szókapcsolat ritmusa ilyen?
(A) kicsi gyerekéről

(B) háromféle sátor

(C) mesebeli sárkány
(D) boszorkány és tündér
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3. FORDULÓ

Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

1. lán-dzsa, Kos-suth, köny-vért, Eöt-vös    Hány szót szótagoltuk helytelenül? 
(A) egyet
(B) egyet se
(C) kettőt
(D) hármat
2. A lányok a padon vidáman üldögélve levelet írnak szüleiknek.   Hány határozóragos főnév van a mondatban?
(A) egy sincs
(B) négy
(C) három
(D) kettő

3. Mikor született Arany János?

(A) 1817. március 2-án
(B) 1823. január 1-én

(C) 1823. január 1-jén
(D) 1817. március 2.-án

4. Mit jelent Arany költeményében a  bárd  szó?

(A) pártütő
(B) énekes
(C) fegyver
(D) főúr

5. Melyik szó lesz értelmes, ha hosszú mássalhangzóját rövidre változtatjuk?
(A) könyvvel
(B) híddal
(C) nyakkal
(D) hittel

6. Melyik igének ugyanaz az alanyi és tárgyas ragozású alakja?

(A) szerettem volna
(B) olvastuk
(C) írnék
(D) számolnunk

7. Melyik szó nem lehet több szófajú is?

(A) kapott
(B) állam
(C) virág
(D) olvasó

8. Melyik szó toldalékos?
(A) barkács
(B) lakás
(C) kalács
(D) Jónás

9. Melyik szó írásmódja helyes?

(A) halgatózik
(B) hagyjátok
(C) egészségedre
(D) relytéjes

10. Melyik többes számú főnév?
(A) fiuk
(B) fiúk
(C) fiaik
(D) fia

11. Melyik melléknevet írtuk helytelenül?

(A) fertő-tavi
(B) new yorki
(C) Zala megyei
(D) Hawaii

12. Melyik szó főnévből képzett ige?

(A) írás
(B) gépel
(C) álmodik
(D) rosszalkodik

13. "Úgy anyám! Kecsegtesd ölbeli ebedet ,..."    Mi igaz az idézetre?
(A) Petőfi írta
(B) Arany írta
(C) hasonlat
(D) metafora

14. Melyik nem azonos alakú szó?

(A) bírtok
(B) vajon
(C) daru
(D) légy

15. Mit csinál az, aki  farkast kiált ?

(A) körjátékot játszik

(B) baj láttán segítséget kér

(C) hajtóvadászatban vesz részt
(D) indokolatlanul riadalmat kelt


6. OSZTÁLY
16. A találós kérdésben összekeveredtek a szótagok. Mi igaz a megfejtésére?

is-ban-zöld-tál-ló-fe-lo-ke-vak-te-ros-szé-pi-nek-nát-esz

(A) melléknév
(B) vegyes hangrendű   (C) gyümölcs
(D) összetett szó

17. Melyik szót lehet j-vel kiegészíteni?

(A) kara___
(B) paré___
(C) konko___
(D) bo___t

18. Melyik szólást kell egy állatnévvel kiegészíteni?

(A) Nincsen _______ tövis nélkül.
(B) Új _______ jól seper.

(C) Előre iszik a ________ bőrére.
(D) Egy _______ nem csinál nyarat.

19. Melyik tulajdonnevet toldalékoltuk helyesen?

(A) Beatrixszal
(B) Kováccsal
(C) Babits-csal
(D) sakkal

20. Melyik szóban érvényesül több mássalhangzó-törvény is?

(A) otthon
(B) vasdoronggal
(C) botja
(D) ponttyal

21. Melyik mondat helyes?

(A) Én is eltáncolnák egy keringőt a bálon. (B) El-e találod a helyes választ?

(C) Tartsák holnap a bemutatót!
(D) Ki ossza szét a jutalmakat?

22. Eszter, ékes, engedélyez, elenged    Betűrend szerint a 3. szó:

(A) képzett
(B) ige
(C) igekötős ige
(D) melléknév

23. Melyik nem a  megy  szó rokon értelmű alakja?

(A) ballag
(B) lófrál
(C) lazsál
(D) bandukol

24. Melyik képzett szó szófaja egyezik a szótő szófajával?

(A) álmodik
(B) ihat
(C) erdész
(D) képzett

25. gyan__, b__zalom,  h__radó,  tan__lt    Miután kiegészítetted a szavakat, hány hosszú magánhangzó van a szavakban? 
(A) egy
(B) egy sincs
(C) kettő
(D) három

26. "Mint a hímszarvas, kit vadász sérte nyillal"   Milyen költői eszköz ez?

(A) metafora
(B) allegória
(C) hasonlat       (D) megszemélyesítés

27. Melyik nevet írjuk a hagyomány elve szerint?

(A) Jókai Mór
(B) Váci Mihály
(C) Ybl Miklós
(D) Zelk Zoltán

28. Melyik szó írásmódja helytelen?

(A) higgyetek
(B) follyon
(C) játsza
(D) áldd

29. Melyik igekötős ige?

(A) elnéz
(B) ellenőriz
(C) elemez
(D) elmegy

30. Melyiket lehet kiegészíteni egy utónévvel, hogy értelmes szót kapjunk?

(A) szilv________
(B) ill_____lmes
(C) tár_______játék
(D) kon_______ia
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Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

1. Melyik szó végéhez lehet egy névelőt illeszteni, hogy új, értelmes szót kapjunk?

(A) gondol
(B) hozzám
(C) befal
(D) írod

2. Melyik nem bővített mondat?

(A) Szakad a hó.

(B) Kólát ittam.

(C) Megszólalt a telefonom.
(D) Gyorsan elkészültek.

3. Melyik szó tér el szófaji szempontból a többitől?

(A) írnátok
(B) olvasnék
(C) énekelt volna
(D) táncolniuk

4. Melyik helytelen?

(A) fogódz-dzanak!
(B) fogó-dzó
(C) fogód-zó
(D) fo-góddz!

5. Melyik helyes?

(A) Ne szójj szám, nem fáj fejem!
(B) Neszólj szám, nem fáj fejem!

(C) Ne szólj szám, nem fáj fejem!
(D) Ne szolj szám, nem fáj fejem!

6. Hány hosszú kétjegyű mássalhangzó van a mondatban, ha helyesen írjuk le?

Ne haggyátok, hogy olyan egyességet kössön a báttyával, ami nem igasságos.

(A) kettő
(B) egy
(C) egy sem
(D) három

7. Melyik mondatban van igei állítmány?

(A) Szép volt a látvány.
(B) Három találatom volt.

(C) Legyetek ügyesek a vizsgán!
(D) El fogok menni hazulról.

8. Melyik szó lesz újra értelmes, ha valahol egy mássalhangzóval kiegészítjük?

(A) bogár
(B) füge
(C) bojár
(D) udvar

9. Karikázd be az összetett szó betűjelét!

(A) háziszárnyas
(B) valótlanság
(C) magányosság
(D) zavartalan

10. Melyiket írjuk hosszú ú-val?

(A) kap__
(B) alk__
(C) ágy__
(D) dar__

11. Melyik helytelen?

(A) nyársal
(B) nyárssall
(C) nyársall
(D) nyárssal

12. "S én csüggtem ajkán szótlanúl, / Mint gyümölcs a fán."         "Csaknem össze-roppan a rúd vas kezében."      Milyen költői eszköz van az Arany-idézetben?

(A) metafora
(B) hasonlat
(C) allegória
(D) szinesztézia

13. Milyen szófajú a  haladéktalanul  szó?

(A) főnév+rag
(B) határozószó
(C) névutó
(D) melléknév+rag
14. Melyik szó jelentése tér el a többiétől?

(A) régimódi
(B) ócska
(C) avitt
(D) ódon

15. Melyik szót lehet j-vel kiegészíteni?

(A) bó__a
(B) bo__t
(C) bo__
(D) bo__ler


7. OSZTÁLY
16. Melyik mondatban tölti be a tárgy szerepét a főnévi igenév?

(A) Szeretnék otthon maradni.
(B) Gyalogolni jó.

(C) Mindenkinek el kell jönnie.
(D) Elmegyek futni.

17. Melyik képlet illik a  kisebbségiekhez  szóra?

(A) szótő+képző+képző+jel+rag
(B) szótő+jel+képző+rag

(C) szótő+jel+képző+jel+jel+rag
(D) szótő+jel+képző+képző+jel+rag

18. Melyik szó írásmódja helyes?

(A) rúgdos
(B) rúganyos
(C) rúgta
(D) rúgdalózik

19. gyűrű, térkép    Melyik regényben van fontos szerepük ezeknek a tárgyaknak?

(A) A kőszívű ember fiai
(B) Egri csillagok


(C) Szent Péter esernyője
(D) Az arany ember

20. Melyik nem határozószó?

(A) kinn
(B) egymás
(C) bármilyen
(D) soha

21. Mely szópár tagjai nem szinonimái egymásnak?

(A) kétszínű, felemás
(B) szeszélyes, szenvelgő

(C) sovány, girhes

(D) állhatatos, kitartó

22. Magadnak csináltad a bajt.    Milyen szófajú a kiemelt szó?
(A) személyes névmás
(B) visszaható névmás

(C) birtokos névmás

(D) határozatlan névmás

23. Mi igaz a 22. feladatban szereplő mondat állítmányára?

(A) igei
(B) E/1. személyű
(C) múlt idejű
(D) névszói

24. Melyik tulajdonnév írásmódja helytelen?

(A) Nyugati Pályaudvar
(B) Kiskakas étterem

(C) Kossuth Lajos Általános Iskola
(D) Erzsébet-híd

25. Melyik  í  hosszú?

(A) t__zes
(B) mind__g
(C) t__zed
(D)  v__dám

26. Én magyar  nemes  vagyok.    Milyen mondatrész a kiemelt szó?

(A) állítmány
(B) alany
(C) jelző
(D) az állítmány része

27. Amilyen a ___________ , olyan a törülköző.    Milyen mássalhangzó-törvény érvényesül a közmondás hiányzó szavában?

(A) részleges hasonulás
(B) teljes hasonulás

(C) összeolvadás

(D) rövidülés

28. menyasszony, frissesség, visszhang, elöl    Hány szót írtunk helytelenül?

(A) négyet 
(B) egyet
(C) kettőt
(D) egyet se

29. Nem vettem meg neked a játékot.   Milyen mondatrészek vannak a mondatban?
(A) tárgy
(B) határozó
(C) jelző
(D) igekötős ige

30. Melyik szólás hibás?
(A) Túllő a célon.
(B) Bakot lő.
(C) Kudarcot mond.
(D) Egérutat nyer.
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Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

1. Melyik szólás hibás?

(A) Csehül áll a szénája.
(B) Csütörtököt mond.

(C) Pálcát tör felette.

(D) Fát lehet vágni a hátán.

2. Melyik mű nem óda?

(A) Himnusz
(B) Szózat
(C) Huszt
(D) Nemzeti dal
3. Melyik jelent többes birtokot?

(A) enyém
(B) tieitek
(C) miénk
(D) tieid

4. A labdát, amit a közeli boltban vettem, odadtam a síró-rívó babának.    Hány tagmondatból áll ez a mondat?
(A) kettő
(B) egy
(C) három
(D) nem mondat

5. Mi igaz a 4. feladat mondatának  síró-rívó  szavára?

(A) összetett szó
(B) ikerszó
(C) melléknévi igenév
(D) melléknév

6. Melyik eldöntendő kérdés?

(A) Elmész?
(B) Hol laksz?
(C) Ki jött?
(D) Kérsz még?

7. Endre, Ferenc, Dezső, György, Frigyes, Mihály    A felsoroltak közül betűrendben melyik költőnk keresztneve a harmadik?

(A) Vörösmarty
(B) Kosztolányi
(C) Kölcsey
(D) Ady

8. Meg kell innod a kakaót!    Hány tárgyas szerkezet van a mondatban?
(A) kettő
(B) egy
(C) egy se
(D) három

9. Az alábbi szócsoportok közmondásokat rejtenek. Melyik tagadó mondat?

(A) rózsa, tövis
(B) ló, négy láb
(C) ajándék ló, fog
(D) bagoly, veréb

10. Melyik szó írásmódja helytelen?
(A) zűrzavaros
(B) izegmozog
(C) csiga-biga
(D) cikcakk

11. Melyik tájnyelvi szó jelent valamilyen növényt?

(A) tengeri
(B) toportyán
(C) piszke
(D) fertály

12. Melyik tagolatlan mondat?

(A) Jaj!
(B) Ödön!
(C) Kenyeret?
(D) Eszem.

13. "A szürke fűzfák egyre komorabban / Guggolnak a bús víz holt ága mellett."
Milyen költői kép ez Juhász Gyula versében?

(A) metafora     (B) megszemélyesítés
(C) hasonlat
(D) fokozás

14. Milyen szófajú szó nem szerepel a 13. kérdés idézetében?

(A) fokozott melléknév    (B) T/2. ige
(C) névutó
(D) névmás

15. Jelöld a tárgyas ragozású igéket!

(A) kapta volna
(B) szólni fogok 
(C) látja
(D) történjen


8. OSZTÁLY
16. A túravezető forró kakaót rendelt a diákoknak a kirándulás után.    Hány szószerkezet van a mondatban?
(A) hat
(B) három
(C) négy
(D) öt

17. Milyen mondatrész a 16. feladat mondatában a  diákoknak  szó?

(A) tárgy
(B) főnév
(C) részeshatározó
(D) birtokos jelző

18. Mi az  okuláré ?

(A) szemüveg
(B) régi kitüntetés
(C) pénznem
(D) hangszer

19. Mit jelent a  kapacitás  szó?

(A) rábeszélés
(B) tőkésítés
(C) felfogás
(D) befogadóképesség
20. Melyik helytelen?

(A) fogódz-dzanak!
(B) fogó-dzó
(C) fogód-zó
(D) fo-góddz!

21. mand-zset-ta,  We-ö-res,  köny-vá-ru-ház,  Batt-hy-ány    Hány szót választottunk el helytelenül?
(A) egyet se
(B) kettőt
(C) hármat
(D) négyet

22. Melyik szó többszörösen képzett főnév?

(A) olvasókat
(B) fejetlenség
(C) fáradtságos
(D) vadászik

23. Melyik mondatban főmondat az első tagmondat?

(A) Amilyen az adjonisten, olyan a fogadjisten.
(B) Akinek nem inge, ne vegye magára.
(C) Nem tudja a jobb kéz, mit csinál a bal.
(D) Aki karddal öl, az kard által vész el.

24. Az alárendelő összetett mondat fajtái közül melyik nincs a 23. feladat mondataiban?

(A) alanyi
(B) tárgyi
(C) határozói
(D) jelzői

25. Nem sül ki a ____!   Lógatja az _____   . Leveszi a _____-ról.     _____-ra esik előtte.   Állapítsd meg, mi jellemző a mondatok hiányzó szavaira? 
(A) tárgyak nevei
(B) testrészek nevei
(C) állatnevek
(D) számnevek

26. Melyik írásmód helytelen?

(A) Széchenyi hídi
(B) Móriczcal
(C) Babits Mihály-i
(D) Magas Tátra

27. Melyik szópár tagjai szinonimái egymásnak?

(A) bohó, mókás
(B) boldog, boldoguló
(C) zaklat, becsmérel
(D) fukar, zsugori
28. Add össze a helyesen írt számneveket! Mennyit kaptál?

ezerötszázhúszonhat, ötezer-hét, három-száz, négyezer-tízenkilenc

(A) 10852
(B) 10552
(C) 9026
(D) 5007

29. Melyik nem igenév?

(A) álmodó
(B) innom
(C) olvasna
(D) tanulandó

30. Melyik nyelvcsaládba sorolható a magyar nyelv?

(A) germán
(B) urali
(C) szláv
(D) finn-ugor
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